



**ИНСТИТУТ ПРИКЛАДНОЙ ФИЗИКИ РАН  
(ИПФ РАН)**



*Физический институт им. П. Н. Лебедева РАН*

*Директору  
академику Г. А. Месяцу*

***Дорогой Геннадий Андреевич!***

От всей души поздравляем Вас и всех сотрудников, ученых со знаменательной датой в жизни Вашего института – 80-летием со дня основания института.

Созданный на базе физического отдела Физико-математического института и соединивший в себе академическую и университетскую физику, Ваш институт с самого начала занял лидирующие позиции в отечественной и мировой науке, стал родоначальником многих разделов и направлений современной физики и астрономии. Блестящий кадровый состав, традиции и высокая физическая культура позволяют успешно сочетать фундаментальные и прикладные исследования, всегда находиться на острие науки. Сотрудников Физического института всегда отличают широта мышления, научная и техническая эрудиция и высокая целеустремленность. Трудно переоценить значимость выполненных в стенах Вашего института исследований. Формула Левшина – Перрена, рассеяние Мандельштама – Бриллюена, закон Вавилова, метод Хартри – Фока, уровни Тамма, эффект Вавилова – Черенкова, принцип автофазировки Векслера – Мак-Миллана, теория сверхпроводимости Гинзбурга – Ландау, эффект Франца – Келдыша – этот очень короткий перечень из огромного списка блестящих результатов научных исследований, полученных за годы существования ФИАНа, показывает широту и многогранность ваших интересов и является неоспоримым свидетельством признания ваших достижений мировым научным сообществом. Нельзя не отметить тот вклад, который внесли сотрудники Вашего института в победу в Великой Отечественной войне.

Впечатляет огромный список сотрудников института, награжденных международными и российскими общественными и правительственными наградами и премиями. Среди них Герои Социалистического Труда, кавалеры ордена «За заслуги перед Отечеством», ордена Ленина, ордена Почетного легиона, ордена Кирилла и Мефодия, ордена Государственного Датского знамени, лауреаты Ленинской и Государственной премий, международной премии «Глобальная энергия» и многих других премий и наград. Широко известны имена нобелевских лауреатов П. А. Черенкова, И. Е. Тамма, И. М. Франка, Н. Г. Басова, А. М. Прохорова, А. Д. Сахарова, В. Л. Гинзбурга, работавших и работающих в Физическом институте.

Нам особенно приятно поздравить Вас с юбилеем еще и потому, что Физический институт им. П. Н. Лебедева РАН и наш институт связывает многолетнее плодотворное сотрудничество. Мы уверены: успешное сотрудничество наших организаций будет в будущем не менее плодотворным и успешным и будет охватывать все новые области науки.

В этот торжественный для Вашего института день мы желаем всем его сотрудникам успешных исследований и ярких научных результатов. Успехов Вам во всех ваших трудных, но нужных делах!

Директор ИПФ РАН  
академик

А. Г. Литвак

Научный руководитель ИПФ РАН  
академик

А. В. Гапонов-Грехов